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«ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2025» 4η μέρα – “Ψήγματα χρυσού 
από τον Άγιο Εφραίμ τον Κατουνακιώτη”
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Εκκλησία

Σύμφωνα με το πρόγραμμα των ενοριακών εορταστικών 
εκδηλώσεων «ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2025» που πραγματοποιούνται στον 
Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου, Δήμου Αγίου Δημητρίου, την 
Τετάρτη 1 Οκτωβρίου τ.ε. έγινε ομιλία με θέμα: «Ψήγματα 
χρυσού από τον Άγιο Εφραίμ τον Κατουνακιώτη» και ομιλήτρια 
την Οσιολογιωτάτη Γερόντισσα Χρυσοβαλάντη, Ηγουμένη της 
Ιεράς Μονής Οσίας Ειρήνης Χρυσοβαλάντου Ταξιάρχου Ροβιών, 
Μετοχίου της Ιεράς Μονής Ηλίων.

Στην αρχή της ομιλίας της, η Γερόντισσα Χρυσοβαλάντη αναφέρθηκε στον 
σύγχρονο «αγώνα» που γίνεται: «Για να βγάλουμε τον Χριστό από τη μέση. Αλλά ο 
Χριστός γελάει», όπως χαρακτηριστικά ανέφερε.
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Και συνέχισε: «Η σημερινή ομιλία είναι αφιερωμένη στο να μας πει ο Άγιος Εφραίμ, 
πώς έγινε άγιος» και πρόσθεσε:

«Όλοι έχουμε αναρωτηθεί πώς αυτοί οι άνθρωποι από παιδάκια γίνανε άγιοι».

Στη συνέχεια του λόγου της, η ομιλήτρια αναφέρθηκε εκτενώς στα παιδικά χρόνια 
του Αγίου, μέσα από προσωπικές του διηγήσεις που έχουν καταγραφεί και εκδοθεί:

«Ο παππούς μου ήταν ιερέας του Υψίστου, ο παπά Νικήτας. Ήταν αυτός που όλοι 
εμείς φοβόμασταν περισσότερο, αλλά ο ίδιος είχε πολύ φόβο Θεού. Και πάντα 
έλεγε ότι: “Ο φόβος Θεού είναι η αρχή της αγιότητας”».

Σε άλλο σημείο, πάλι κάνοντας αναφορά στους προγόνους του, υπογράμμισε:

«Ο παππούς και ο μπαμπάς μας δίδαξαν την προσοχή σε κάθε πράγμα, δηλαδή όλα 
όσα κάνουμε να προσέχουμε να είναι κατά Θεόν».

Ιδιαίτερο σημείο της ομιλίας αποτέλεσε η επεξήγηση της σημασίας της εξάσκησης 
της αγάπης του Θεού, μέσα από τα βιώματα του Αγίου Εφραίμ: «Να γιατί ζηλεύω 
όλους αυτούς που έμαθα στα παιδικά μου χρόνια, γιατί είχαν αληθινή αγάπη για 
τον Χριστό. Ο πνευματικός άνθρωπος αγωνίζεται με την αγάπη του στον Χριστό 
να στρέψει όλη του την ύπαρξη στην αγάπη» και συνεχίζει: «Από την αγάπη Του 
ξεκινήσαμε τη ζωή μας, και σε αυτήν την ίδια αγάπη Του πηγαίνουμε».

Κλείνοντας τον λόγο της, η Γερόντισσα απήγγειλε ένα ποίημα το οποίο προσπαθεί 
να απαντήσει στο ερώτημα «Πώς να ‘Σε πω;», αναφερόμενο στον Θεό Πατέρα, και 
καταλήγει:

«Πώς να ‘Σε πω;

Όπως σε είπαν αγιασμένα χείλη θα σε πω.

Τρισάγιε – Πανάγιε Θεέ μου, εύχομαι να σε ποθώ»

και κατέληξε: «Εύχομαι να Τον ποθήσουμε όλοι όπως οι Άγιοί μας και να 
συναντηθούμε στον Παράδεισο».

Ακολούθησε σύντομο Ενοριακό Αρχονταρίκι εντός του Ιερού Ναού, με την 
Γερόντισσα Χρυσοβαλάντη.



Η 4η μέρα ολοκληρώθηκε με την Κατανυκτική Αγρυπνία, στην οποία λειτουργός 
και ομιλητής ήταν ο Οσιολογιώτατος Ιερομόναχος π. Βασίλειος Αγιοπαυλίτης.

Έψαλαν οι Πρωτοψάλτες κ.κ. Φώτιος Μάνταλος και Κυριάκος Ταμαμίδης.
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